

Члены сельхозартела колхозный трудявик Авангардского с/с  
сталились с письмом к т. Сталину, которому пишут: дорогой и родной наш  
Иосиф Виссарионович:

На выразить словами всего, что пришлось пережить нам за 11  
месяцев фашистской оккупации. Беспрецедентные насилия и издевательства над  
мирым населением/ дикий произвол, гарбей и убийства царили в нашей  
деревне в эти страшные дни.

Озлобленные гитлеровские убийцы подожгли нашу деревню.  
Однако это для них было не достаточно, им нужны были более кровавые  
дела. Один гитлеровский палач поджег к погребу где скрывались нескол  
ко семей- залег дверь погреба. Затем облив керосином крышу погреба и  
поджег его. Был слышен душераздирающий плач детей, вопль женщин. В  
страшных муках погибли 22 человека, их них лучшие колхозники нашей дере  
вне: Печанова Варвара, Чугунова Анна, Лусева Анастасия и малолетние дети  
трехлетняя Ина Волосатова, со своим братишкой пяти лет - двухлетняя  
Тамара Чугунова и многие другие.

На месте, где раньше красовались хорошие дома колхозников  
и богатства колхозов/ животноводческие фермы/ гитлеровцы все разграбили  
& постройки предали огню, превратили в пепел и руины.

Кровь стынет в жилах, когда вспоминаем все пережитое.  
Нагие захватчики всеми способами стремились онемечить нас, уничтожить  
непокорных, сломить нашу волю к борьбе, заставить нас отказаться от  
своей родины, но мы не склонили гордой головы перед немецкими захватчи  
никами. Мы верили в свое освобождение, мы знали, что в Кремле живет  
и работает любимый Сталин, мы глубоко верили, товарищ Сталин помнит  
нас и придет нам на выручку Красную Армию.

Трудно выразить словами нашу благодарность Вам, наш родной  
отец Иосиф Виссарионович великое сердечное спасибо от всей души за  
освобождение нас от немецкого ига.  
Освобожденными братьями от фашистских людоедов, мы все свои силы и  
старания приделаем к тому, чтобы залечить тяжелые раны, нанесенные Извер  
гами.

Поселившись жить в блиндажах, мы были уверены, что мы в них  
живем временно, мы сами знали, что о нас заботится партия и правитель  
ство и лично Вы дорогой товарищ Сталин.

В разоренные колхозы нашего района возвращается скот для вос  
становления животноводческих ферм. Была восстановлена и наша животновод  
ческая ферма. Теперь мы имеем две животноводческие фермы. Создали для  
скота теплую зимовку, оборудовали своими силами скотный двор, пригото  
вили в достаточном количестве и корма.

Мы добьемся того, чтобы наша ферма росла с каждым годом.  
Для постройки домов к нам послали колхозников и Санковского района.  
Уже выстроено 10 домов в них живут семьи офицеров.

Новые блестящие успехи Красной Армии вселяют в нас твердую  
уверенность, что близок час полного очищения нашей родины от фашистских  
захватчиков.

От всего сердца желаем Вам дорогой Иосиф Виссарионович адренъ  
вья нам многие годы, на счастье и радость нашего народа.  
Проклятье и смерть немецким захватчикам.

Да здравствует наш великий полководец родной товарищ Сталин  
да здравствует славная героическая Красная Армия.

подписали 20 человек.